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Старший воспитатель
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Тема: «Поможем доктору Айболиту»

Тип организованной образовтельной

деятельности: занятие – путешествие

(с использованием ИКТ).

Задачи:

Образовательные:

· Закреплять навыки прямого, обратного счета, счёта двойками в пределах 20, счёта десятками.                                                       

· Развивать у детей умение читать схему,  создавая предпосылки для подготовки детей к усвоению таких идей информатики, как алгоритм, блок-схема, вычислительные машины.                                                                                                                                          
· Продолжать учить понимать, четные и нечетные числа.
· Совершенствовать умения составлять и решать задачи на сложение и вычитание по картинкам, схемам. Выкладывать решение задач и составлять фигуры по образцу и схеме с помощью палочек Кюизинера.
· Закреплять знание геометрических фигур: прямоугольник, квадрат, треугольник, круг, овал,  шестиугольник.
· Упражнять детей в умении графически изображать пространственные отношения на бумаге в клетку.

· Закреплять знание состава чисел из двух или нескольких меньших в пределах десяти.

· Закреплять умение соотносить цвет и число, число и цвет.

Воспитательные:
· Воспитывать у детей потребность в знаниях, сосредоточенность, внимательность, собранность во время учебной деятельности. 

· Воспитывать желание помогать друг другу, вместе преодолевать трудности, развивать самооценку.

Развивающие:

· Развивать умственную активность у детей, активизировать внимание, мышление, воображение. 

· Способствовать развитию логического мышления.   

· Развивать у детей умение правильно использовать в активной речи    сложноподчиненные предложения с союзами: что, потому что. 

Оборудование:

Схемы, палочки Кюизинера, образцы волка, монеты, геометрические фигуры, тетради, ручки, магнитная доска, мультимедийный проектор, компьютер, презентация.

ПЛАН 

	Этапы
	Задачи

	1. Организационный момент


	Создать положительный настрой (желание помочь); подготовка к путешествию.

	2. «У меня зазвонил телефон» (игра «Да – нет» ТРИЗ, логическое задание «Найди правильный ответ»
	Способствовать развитию логического мышления.   



	    3.Первое препятствие – лес.

(палочки Кюизенера, разный счёт, состав числа из 2-ух и нескольких меньших) 
	Закреплять навыков прямого, обратного счета, счёта двойками в пределах 20, счёта десятками.                                                       

Продолжать учить понимать, четные и нечетные числа.
Составлять фигуры по образцу и схеме из палочек Кюизинера . 

Знать состав чисел из двух или нескольких меньших в пределах десяти.



	Физкультминутка

	     4.Второе препятствие – море.

(составление задач по картинке, схеме)
	Совершенствовать умения составлять и решать задачи на сложение и вычитание по картинкам, схемам. Выкладывать решение задач с помощью палочек Кюизинера.

	     5. Третье препятствие – горы.

(д/игра «Узнай меня»)
	Закреплять знание геометрических фигур: прямоугольник, квадрат, треугольник, круг, овал,  шестиугольник.


	     6. «Всех излечит, исцелит       добрый доктор Айболит»

(ТРИЗ, работа со схемами)
	Развивать у детей умение читать схему,  создавая предпосылки для подготовки детей к усвоению таких идей информатики, как алгоритм, блок-схема, вычислительные машины.                                                                                                                                          


	      7. «Карандаш скорей возьми

Путь – дорожку укажи»
	Упражнять детей в умении графически изображать пространственные отношения на бумаге в клетку.




«Поможем доктору Айболиту»
Ход ООД: 
Педагог предлагает детям на доске модель плана занятия.  

-Что мы будем делать на занятии? 

 Будем говорить.

 Будем думать.

 Будем решать.

 Будем слушать.

 Будем смотреть.

 (Звонит телефон).

  Воспитатель:               

- Кто говорит? Слон.           

 - Откуда? От верблюда.

 - Что вам надо? Шоколада.

Воспитатель:

- Ребята, вы узнали из какого  произведения эти слова? 

Детский писатель Корней Иванович Чуковский написал  много интересных книг для детей. Вот некоторые из них (на мультимедийном)

- А сегодня  мы будем помогать одному знакомому вам герою, а вот кому  - вы отгадайте сами. Нам поможет в этом игра «Да - нет»  (ТРИЗ). На экране появляется изображение Айболита.

Воспитатель: Ребята, Айболиту пришла телеграмма. В ней  написано:
          «Приезжайте, доктор,

            В Африку скорей

            И спасите, доктор,

            Наших малышей!» (на мультимедийном)

Воспитатель: И Айболит  поспешил на помощь. Но вы знаете, что на пути его ждёт много трудностей. Давайте пойдём вместе с ним и  своими знаниями поможем Айболиту преодолеть все трудности. 

Но сначала узнаем, хватит ли у вас сил дойти до Африки, она так далеко. Вот вам небольшое испытание. 

Логическое задание «Найди правильный ответ» (на мультимедийном)
- Отправляемся в дорогу. На нашем пути  лес.
- Кто поможет Айболиту и нам в лесу? (волки) (на мультимедийном)

Составление из палочек Кюизенера фигуры волка по образцу и  схеме. Счёт палочек: прямой счёт- все вместе; (чётные - шёпотом, нечётные - громко), обратный, порядковый до 20, двойками прямой и обратный (за столами с карточками).

Воспитатель:  А ещё в лесу растёт дерево, да не простое, а  чудо – дерево! 

Чудо, чудо, чудо, чудо

 Расчудесное!

 Не листочки на нём,

 Не цветочки на нём,

 А чулки да башмаки

 Словно яблоки!

Воспитатель: Но так просто их не сорвать, вещи нужно покупать. У вас на столах лежат монеты. Посмотрите на цену каждой вещи и решите, какую из них вы сможете купить.

 С монетами. Дети покупают вещи, составляя число из нескольких  меньших (на мультимедийном) 

Устали? Отдохнём! Физкультминутка (показывает ребёнок)
Жил на свете человек

Скрюченные ножки.

Очень он любил гулять

По скрюченной дорожке (маршируют).

Видит как – то у ворот

Чудо – дерево растёт (поднимаем руки вверх, делаем круг руками).

Потянулся не спеша

И достал два башмака (поднимаем руки вверх),

Вправо – влево повернулся (повороты),

В башмаки он вмиг обулся (наклоны),

Улыбнулся.

И от радости такой

Поскакал быстрей домой (прыжки на двух ногах).

Воспитатель: 

- Но вот перед нами море.

  Бушует, шумит на просторе. Кто  поможет Айболиту? Кит (на мультимедийном)

А что за непонятные камешки на дне? Для чего нужны эти цифры? (для составления задач). Посмотрите на  картинку и составьте по ней задачу (на вычитание). Вторую задачу  составьте по картинке, по схеме (на сложение) (на мультимедийном). 

 Решение задач с палочками Кюизинера (один ребёнок выкладывает плоскостные палочки на доске, остальные за столами).

- Вот горы встают у нас на пути. Кто поможет? Орлы (на мультимедийном)

Внизу непонятные фигуры. Как они называются? (геометрические фигуры)

Игра называется «Узнай меня» (за столами)
Я многоугольник, имею 3 стороны = треугольник

Я многоугольник, у меня 4 равные стороны = квадрат

Я не многоугольник, меня можно катать = круг

У меня нет углов, но я не круг = овал

Я четырехугольник, но у меня не все стороны равны = прямоугольник
Я многоугольник, у меня 6 углов.

- Пока Айболит летит, что же происходит в Африке? (На мультимедийном) 

  Под пальмою сидит бегемотик, у него болит животик. И тут же страусята визжат, как поросята. Даже зубастая акула у берега на солнышке лежит. У её малюток - акулят зубки болят. 

Но вот  звери увидели Айболита и очень обрадовались. Приехал! Приехал!

Надо срочно их лечить. А чем лечить зверей? (микстурой, таблетками) Микстура, таблетки – это хорошо или плохо? Почему хорошо (плохо)? (ТРИЗ) У вас на столах «вычислительные машины», с помощью их Айболит узнает, сколько бутылочек микстуры нужно зверятам для лечения (за столами). Работа со схемами (цифры) Сколько получилось бутылочек? (показ 5 бутылочек на мультимедийном) 

Все звери рады! 
Вот и вылечил он их,

Вот и вылечил больных.

И пошли они смеяться,

И плясать и баловаться,

Доктор Айболит останется ещё погостить в Африке, а нам пора домой. А вот  на чём мы попадём в детский сад, вы узнаете,  если будете внимательны и правильно нарисуете по клеточкам. (работа в тетрадях по клеточкам) Что получилось? Самолёт. Заводим мотор «р-р-р» и полетели. А вот и наш любимый детский сад, который всегда ждёт нас.  Добро пожаловать домой! (на мультимедийном)

Что мы сегодня делали на занятии (модели). Самооценка (с кружками и лесенкой).  
